Université Moulay Ismail Examen Blanc 2 de Mécanique quantique 2019-2020
FST Errachidia P147 / S4 A.EL BOUKILI

Exercice 1: (Questions indépendantes)
1) Une cellule photoélectrique ayant un travail d’extraction W = 1, 2eV est éclairée avec une radiation A = 5000A.
a. Déterminer le seuil photoélectrique.
b. Calculer I'énergie cinétique et la vitesse desélectrons arrachés.
2) Calculer le commutateur [X, Px| dans la representation {|P)} sachant que action de Popérateur X dans cette
representation s’écrit : X = ih%.
cosf) —sinf

3) Montrer que 'opérateur définit par: T = est unitaire.
sinf  cosf

Exercice 2:

On considere deux kets [1) et [¢") tel que :
[9/) = ¢ [¥)

ou 6 est réel.
1) Montrer que si [1)) est normé, alors |1//> est aussi normé.

2) Montrer que la probabilité de prédire une mesure arbitraire est la méme pour |¢) et |¢'> .

Exercice 3:

On considere 'opérateur A défini sur la base orthonormée {|e1),|ea),|es)} par sa matrice:

2 0 0
A= 4 0 1434
1 1—12 1

1) Est-ce-que A est hermitique?Justifier.

2) Déterminer les valeurs propres de A.

3) On considere le ket définit par: |[1)) = |e1) — |es)
Déterminer la norme de [¢) et calculer (| A |¢))

4) Estce-que A forme un ECOC a lui tout seul.

Bon courage
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